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乐安一中2016年高二年级12月月考
数学试题（文科）
考试范围：必修3、选修1-1到导数；考试时间：120分钟；命题人：黄绍荣

注意：本试卷包含Ⅰ、Ⅱ两卷。第Ⅰ卷为选择题，所有答案必须用2B铅笔涂在答题卡中相应的位置。第Ⅱ卷为非选择题，所有答案必须填在答题卷的相应位置。答案写在试卷上均无效，不予记分。
一、选择题(本大题共12小题，共60.0分)
[image: image278.png]


1.某射手在一次训练中五次射击的成绩分别为9.4、9.4、9.4、9.6、9.7，则该射手成绩的方差是（　　） 
A.0.127   B.0.016 
C.0.08    D.0.216

2.如图所示的程序框图运行后输出的结果是（　　） 
A.4      B.8      C.16     D.32 
3.经统计，某储蓄所一个营业窗口等候的人数及相应的概率如表： 

	排队人数
	0
	1
	2
	3
	4
	5人及5人以上

	概率
	0.1
	0.16
	0.3
	0.3
	0.1
	0.04


则至少3人排队等候的概率是（　　） 
A.0.44    B.0.56    C.0.86    D.0.14

4.已知命题p：∃α∈R，cos（π-α）=cosα；命题q：∀x∈R，x2+1＞0．则下面结论正确的是（　　） 
A.p∧q是真命题   B.p∧q是假命题   C.￢p是真命题   D.p是假命题

5.过抛物线y2=4x的焦点F的直线l与抛物线交于A、B两点，若A、B两点的横坐标之和为[image: image2.png]


，则|AB|=（　　） 
A.[image: image4.png]


      B.[image: image6.png]


      C.5      D.[image: image8.png]



6.椭圆mx2+ny2=1与直线y=-x+1相交于A、B两点，过原点和线段AB中点的直线斜率为[image: image10.png]


，则[image: image12.png]


的值是（　　） 
A.[image: image14.png]


 
B.[image: image16.png]




 C.[image: image18.png]


 

D.[image: image20.png]



7.经过椭圆[image: image22.png]


+y2=1的一个焦点作倾斜角为45°的直线l，交椭圆于A、B两点．设O为坐标原点，则[image: image24.png]0A



•[image: image26.png]0B



等于（　　） 
A.-3     B.-[image: image28.png]


     C.-[image: image30.png]


或-3     D.±[image: image32.png]



[image: image279.png]


8.已知双曲线[image: image34.png]


-[image: image36.png]


=1（a＞0，b＞0）的焦距为2[image: image38.png]


，且双曲线的一条渐近线与直线2x+y=0垂直，则双曲线的方程为（　　） 
A.[image: image40.png]


 - y2=1   B.x2 - [image: image42.png]


=1   C.[image: image44.png]3



 - [image: image46.png]


=1   D.[image: image48.png]


 - [image: image50.png]3y’



=1

9.已知双曲线[image: image52.png]


的焦点为F1、F2，点M在双曲线上且MF1⊥x轴，则F1到直线F2M的距离为（　　） 
A.[image: image54.png]


 

B.[image: image56.png]


 

C.[image: image58.png]




 D.[image: image60.png]



10.已知点M是抛物线y2=4x的一点，F为抛物线的焦点，A在圆

C：（x-4）2+（y -1）2=1上，则|MA|+|MF|的最小值为（　　） 
A.2      B.3      C.4      D.5

11.已知点P（x0， y0）是抛物线y=3x2上一点，且y′|[image: image62.png]


=6，则点P的坐标为（　　） 
A.（1，3）  B.（-1，3）  C.（3，1）  D.（-3，-1）

12.已知函数f（x）=ex-mx+1的图象为曲线C，若曲线C存在与直线y=x垂直的切线，则实数m的取值范围为（　　） 
A.m≤1    B.m≤-1   C.m＞1    D.m＞-1

二、填空题(本大题共4小题，共20.0分)
13.从3名男同学，2名女同学中任选2人参加知识竞赛，则选到的2名同学中至少有1名男同学的概率是 ______ ．Ziyuanku.com
[image: image280.jpg]ziyuanku.com



14.已知命题p：x2-5x-6≤0；命题q：x2-6x+9-m2≤0，若￢p是￢q的充分不必要条件，则实数m的取值范围是 ______ ．

15.已知F1、F2是椭圆C1：[image: image64.png]


+y2=1与双曲线C2的两个公共焦点，P是C1，C2一个公共点．若[image: image66.png]PF,



•[image: image68.png]PF,



=0，则C2的离心率是 ______ ．

16.已知曲线[image: image70.png]


上一点P（1，e）处的切线分别交x轴，y轴于A，B两点，O为原点，则△OAB的面积为 ______ ．

三、解答题(本大题共6小题，共70.0分)
17.求抛物线y=4x2在点P（[image: image72.png]


，1）的切线方程． 





18.已知命题p：双曲线[image: image74.png]


的离心率[image: image76.png]E, V)
e € (T



，命题q：方程[image: image78.png]


表示焦点在y轴上的椭圆． 
（1）若命题p是真命题，求实数m的取值范围； 
（2）若命题“p∧q”是真命题，求实数m的取值范围． 





19.某学校共有教职工900人，分成三个批次进行继续教育培训，在三个批次中男、女教职工人数如左表所示．已知在全体教职工中随机抽取1名，抽到第二批次中女教职工的概率是0.16． 

	
	第一批次
	第二批次
	第三批次

	女教职工
	196
	x
	y

	男教职工
	204
	156
	z


(1) 求x的值；

(2) 现用分层抽样的方法在全体教职工中抽取54名做培训效果的调查，问应在第三批次中抽取教职工多少名？ 资*源%库 ziyuanku.com
(3) )已知y≥96，z≥96，求第三批次中女教职工比男教职工多的概率． 



20.直线l与椭圆[image: image80.png]


+y2=1相交于A､B两点，并且线段AB的中点为M（1，[image: image82.png]


）． 
（1）求直线l的方程（用一般式表示）； 
（2）求弦长|AB|． 





21.双曲线的两条渐近线的方程为y=±[image: image84.png]


x，且经过点（3，-2[image: image86.png]


）． 
（1）求双曲线的方程； 
（2）过右焦点F且倾斜角为60°的直线交双曲线于A、B两点，求|AB|． 





22.已知抛物线C：y2=2px（p＞0）过点M（1，-2），且焦点为F，直线l与抛物线相交于A、B两点． 
（1）求抛物线C的方程，并求其准线方程； 
（2）若直线l经过抛物线C的焦点F，当线段AB的长等于5时，求直线l方程． 
（3）若[image: image88.png]0A



•[image: image90.png]0B



=-4，证明直线l必过一定点，并求出该定点． 




答案和解析
【答案】 
1.B    2.C    3.A    4.A    5.D    6.A    7.B    8.A    9.C    10.C    11.A    12.C    
13.[image: image92.png]


     14.[-3，3]        15.[image: image94.png]


          16.2e 
17.解：∵y=4x2，∴y′=8x 
当x=[image: image96.png]


得f′（[image: image98.png]


）=4 
∴切线方程为y-1=4（x-[image: image100.png]


） 
即4x-y-1=0． 
18.解：（1）p真，则有[image: image102.png]4P _gam
m>0, Bel=1+%=1+%e¢.2)



， 
所以[image: image104.png]


．--------（5分） 
（2）q真，则有9-m＞2m＞0， 
所以0＜m＜3．-----------------（9分） 
若命题“p∧q”是真命题，则p、q都是真命题． 
故所求范围为 [image: image106.png]


-----------------（12分） 
19.解：(1)∵在全体教职工中随机抽取1名，抽到第二批次中女教职工的概率是0.16． 
有[image: image108.png]


， 
解得x=144． 
(2)第三批次的人数为y+z=900-(196+204+144+156)=200， 
设应在第三批次中抽取m名，则[image: image110.png]


， 
解得m=12． 
∴应在第三批次中抽取12名． 
(3)设第三批次中女教职工比男教职工多的事件为A， 
第三批次女教职工和男教职工数记为数对(y，z)， 
由(2)知y+z=200，(y，z∈N，y≥96，z≥96)， 
则基本事件总数有：(96，104)，(97，103)，(98，102)，(99，101)， 
(100，100)，(101，99)，(102，98)，(103，97)，(104，96)，共9个， 
而事件A包含的基本事件有：(101，99)，(102，98)，(103，97)，(104，96)共4个， 
∴[image: image112.png]P(4) =



． 
20.解：（1）设A（x1，y1），B（x2，y2）， 
∵点M（1，[image: image114.png]


）是线段AB的中点， 
∴x1+x2=2，y1+y2=1． 
∵此两点在椭圆上，∴x12+4y12=4，x22+4y22=4． 
∴（x1+x2）（x1-x2）+4（y1+y2）（y1-y2）=0， 
∴2（x1-x2）+4（y1-y2）=0， 
∴k=-[image: image116.png]


． 
∴直线l的方程为y-[image: image118.png]


=-[image: image120.png]


（x-1），化为x+2y-2=0． 
（2）直线方程与椭圆方程联立，消去y，可得x2-2x=0， 
∴x=0或2， 
∴|AB|=[image: image122.png]


=[image: image124.png]


． 
21.解：（1）∵双曲线的两条渐近线方程的方程为[image: image126.png]y = +2x



， 
∴可设双曲线的方程为2x2-y2=λ（λ≠0）， 
又∵双曲线经过点（3，-2[image: image128.png]


），代入方程可得λ=6， 
∴所求双曲线的方程为[image: image130.png]


； 
（2）设A（x1、y1）、B（x2、y2）， 
过F且倾斜角为60°的直线方程为y=[image: image132.png]V3(x—3)



， 
联立，可得 [image: image134.png]{y:ﬁ(xfa)
2P —yi=6



 
所以x2-18x+33=0， 
由韦达定理得x1+x2=18，x1x2=33， 
则弦长|AB|=[image: image136.png]VI+ K2|x, — x5



=2[image: image138.png]4 X33



=16[image: image140.png]


． 
22.解：（1）由22=2p，得p=2，抛物线C的方程为y2=4x， 
其准线方程为x=-1，焦点为F（1，0）． 
（2）若直线l经过抛物线C的焦点F，则直线l的方程为x=ty+1． 
代入抛物线方程可得y2-4ty-4=0， 
设A（x1，y1），B（x2，y2），所以y1+y2=4t，y1y2=-4，则x1+x2=t（y1+y2）+2， 
所以[image: image142.png]|AB|

4874242

X tp=x, ta+



，得4t2=1，t=±1/2，直线l方程为2x=±y+2． 
（3）设直线l的方程为x=ty+b代入y2=4x，得y2-4ty-4b=0． 
设A（x1，y1），B（x2，y2）， 
则y1+y2=4t，y1y2=-4b． [image: image144.png]0A-0B = x.x,+ y,y; = (tys + 1)(ty, + 1) + .y, = —4bt? + 4bt? + b? — 41




， 
∴b=2，直线l必过一定点（2，0）． 


【解析】 
1. 解：∵该射手在一次训练中五次射击的成绩的平均值[image: image146.png]


=[image: image148.png]S04+ 9.4+ 9.4 +9.6+9.7)



=9.5； 
∴该射手成绩的方差s2=[image: image150.png](94— 9.5 X 34 (9.6~ 9.5)°



+（9.7-9.5）2]=0.016． 
故选B． 
先求出其平均值，再利用方差的计算公式即可得出． 
熟练掌握平均值及方差的计算公式是解题的关键． 
2. 解：当a=1，b=1时，满足进行循环的条件，执行循环体后，b=2，a=2； 
当a=2，b=2时，满足进行循环的条件，执行循环体后，b=4，a=3； 
当a=3，b=4时，满足进行循环的条件，执行循环体后，b=15，a=4； 
当a=4，b=16时，不满足进行循环的条件， 
故输出的结果为：16， 
故选：C 
根据已知的程序框图可得，该程序的功能是利用循环结构计算并输出Ziyuanku.com变量b的值，模拟程序的运行过程，可得答案． 
本题考查的知识点是程序框图，当循环次数不多，或有规律可循时，可采用模拟程序法进行解答． 
3. 解：设排队人数至少3个人排队为事件H，并且H=D+E+F， 
∵P（D）=0.3，P（E）=0.1，P（F）=0.04， 
∴P（H）=P（D+E+F）=P（D）+P（E）+P（F）=0.3+0.1+0.04=0.44， 
故选：A． 
至少3个人排队这一事件的可能情况是3人，4人，5人及以上，三种情况属于互斥事件，所以至少3个人排队的概率是三种情况的概率之和，根据表格，分别求出3人排队的概率，4人排队的概率，5人及5人以上排队的概率，再相加即可． 
本题主要考查互斥事件有一个发生的概率，等于各自发生的概率之和，做题时一定要判断几个事件是否为互斥事件． 
4. 解：对于p：取α=[image: image152.png]


，则cos（π-α）=cosα，因此正确； 
对于命题q：∀x∈R，x2+1＞0，正确． 
由上可得：p∧q是真命题． 
故选：A． 
p：取α=[image: image154.png]


，则cos（π-α）=cosα，即可判断出真假；命题q：利用实数的性质可得q的真假．再利用复合命题真假的判定方法即可得出． 
本题考查了复合命题真假的判定方法，属于基础题． 
5. 解：抛物线的准线方程为x=-1， 
设A，B的横坐标分别为xA，xB，则xA+xB=[image: image156.png]


． 
∴|AF|=xA+1，|BF|=xB+1． 
∴|AB|=|AF|+|BF|=xA+xB+2=[image: image158.png]


． 
故选：D． 
利用抛物线的性质得出∴|AB|=|AF|+|BF|=xA+1+xB+1=[image: image160.png]


． 
本题考查了抛物线的性质，属于基础题． 
6. 解：设A（x1，y1），B（x2，y2）中点为P（x0，y0）， 
∴[image: image162.png]ko =

s



①，kMN=[image: image164.png]


②， 
由AB的中点为P可得x1+x2=2x0，y1+y2=2y0 
由M，N在椭圆上，可得[image: image166.png]{mx; +ny?=1

maz +ny? =1



， 
两式相减可得m（x1-x2）（x1+x2）+n（y1-y2）（y1+y2）=0③， 
把①、②代入③，可得m（x1-x2）•2x0-n（y1-y2）•2y0=0③， 
整理可得[image: image168.png]


=[image: image170.png]


 
故选：A 
设A（x1，y1），B（x2，y2）中点为P（x0，y0），根据经过两点的斜率公式，算出[image: image172.png]


且[image: image174.png]


，由中点坐标公式和椭圆方程加以联解，可得m（x1-x2）•2x0-n（y1-y2）•2y0=0，即可算出[image: image176.png]


的值． 
本题给出椭圆的弦中点所在直线的方程，求[image: image178.png]


的值．主要考查了直线与椭圆相交的位置关系，属于中档题．在涉及到与弦的斜率及中点有关时的常用方法有两个：①联立直线与椭圆，根据方程求解；②利用“点差法”，请同学们在解题时加以注意． 
7. 解：由[image: image180.png]


+y2=1，得a2=2，b2=1，c2=a2-b2=1，焦点为（±1，0）． 
直线l不妨过右焦点，倾斜角为45°，直线l的方程为y=x-1． 
代入[image: image182.png]


+y2=1得x2+2（x-1）2-2=0， 
即3x2-4x=0．设A（x1，y1），B（x2，y2）， 
则x1•x2=0，x1+x2=[image: image184.png]


，y1y2=（x1-1）（x2-1）=x1x2-（x1+x2）+1=1-[image: image186.png]


=-[image: image188.png]


， 
[image: image190.png]0A



•[image: image192.png]


=x1x2+y1y2=0-[image: image194.png]


=-[image: image196.png]


． 
故选B 
先根据椭圆方程求得焦点坐标，进而设出直线l的方程，与椭圆方程联立消去y，设A（x1，y1），B（x2，y2），根据韦达定理求得x1•x2和x1+x2的值，进而根据直线方程求得y1y2的值，最后根据向量的计算法则求得答案． 
本题主要考查了椭圆的应用．当涉及过叫焦点的直线时，常需设出直线方程与椭圆方程联立利用韦达定理来解决． 
8. 解：∵双曲线[image: image198.png]%



-[image: image200.png]Bl



=1（a＞0，b＞0）的焦距为2[image: image202.png]


， 
∴c=[image: image204.png]


， 
∵双曲线的一条渐近线与直线2x+y=0垂直， 
∴[image: image206.png]


=[image: image208.png]


， 
∴a=2b， 
∵c2=a2+b2， 
∴a=2，b=1， 
∴双曲线的方程为[image: image210.png]&1



=1． 
故选：A． 
利用双曲线[image: image212.png]%



-[image: image214.png]Bl



=1（a＞0，b＞0）的焦距为2[image: image216.png]


，且双曲线的一条渐近线与直线2x+y=0垂直，求出几何量a，b，c，即可求出双曲线的方程． 
本题考查双曲线的方程与性质，考查待定系数法的运用，确定双曲线的几何量是关键． 
9. 解：已知双曲线[image: image218.png]


的焦点为F1、F2， 
点M在双曲线上且MF1⊥x轴，M（3，[image: image220.png]


，则MF1=[image: image222.png]


， 
故MF2=[image: image224.png]26+ = 28



， 
故F1到直线F2M的距离为[image: image226.png]


． 
故选C． 
根据双曲线的方程可得双曲线的焦点坐标，根据MF1⊥x轴进而可得M的坐标，则MF1可得，进而根据双曲线的定义可求得MF2． 
本题主要考查了双曲线的简单性质．要理解好双曲线的定义． 
10. 解：抛物线y2=4x的准线方程为：x=-1过点M作MN⊥准线，垂足为N 
∵点M是抛物线y2=4x的一点，F为抛物线的焦点 
∴|MN|=|MF| 
∴|MA|+|MF|=|MA|+|MN| 
∵A在圆C：（x-4）2+（y-1）2=1，圆心C（4，1），半径r=1∴当N，M，C三点共线时，|MA|+|MF|最小 
∴（|MA|+|MF|）min=（|MA|+|MN|）min=|CN|-r=5-1=4∴（|MA|+|MF|）min=4故选C． 
先根据抛物线方程求得准线方程，过点M作MN⊥准线，垂足为N，根据抛物线定义可得|MN|=|MF|，问题转化为求|MA|+|MN|的最小值，根据A在圆C上，判断出当N，M，C三点共线时，|MA|+|MN|有最小值，进而求得答案． 
本题的考点是圆与圆锥曲线的综合，考查抛物线的简单性质，考查距离和的最小．解题的关键是利用化归和转化的思想，将问题转化为当N，M，C三点共线时，|MA|+|MF|最小． 
11. 解：由y=3x2，求导y′=6x， 
由y′|[image: image228.png]


=6， 
∴6x0=6， 
∴x0=1，y0=3， 
P点坐标为（1，3）， 
故答案选：A． 
求导y′=6x，由题意可知：6x0=6，求得x0，代入抛物线方程即可求得y0，求得P点坐标． 
本题考查导数的运算，考查抛物线方程，考查计算能力，属于基础题． 
12. 解：函数f（x）=ex-mx+1的导数为f′（x）=ex-m， 
若曲线C存在与直线y=x垂直的切线， 
即有ex-m=-1有解， 
即m=ex+1， 
由ex＞0，则m＞1． 
则实数m的范围为（1，+∞）． 
故选：C． 
求出函数的导数，运用两直线垂直的条件可得ex-m=-1有解，再由指数函数的单调性，即可得到m的范围． 
本题考查导数的几何意义：函数在某点处的导数即为曲线在该点处切线的斜率，同时考查两直线垂直的条件，属于基础题． 
13. 解：从3名男同学，2名女同学中任选2人参加知识竞赛， 
基本事件总数n=[image: image230.png]


=10， 
选到的2名同学中至少有1名男同学的对立事件是选到两名女同学， 
∴选到的2名同学中至少有1名男同学的概率： 
p=1-[image: image232.png]


=[image: image234.png]


． 
故答案为：[image: image236.png]


． 
选到的2名同学中至少有1名男同学的对立事件是选到两名女同学，由此利用对立事件概率计算公式能求出选到的2名同学中至少有1名男同学的概率． 
本题考查概率的求法，是基础题，解题时要认真审题，注意对立事件概率计算公式的合理运用． 
14. 解：命题p：x2-5x-6≤0，则-1≤x≤6， 
命题q：x2-6x+9-m2≤0（m＞0）， 
则3-|m|≤x≤3+|m|， 
若￢p是￢q的充分不必要条件， 
则q是p的充分不必要条件， 
则[image: image238.png]{3—|m|2—1
3+/ml <6



，（“=”不同时成立）， 
解得：|m|≤3， 
故m∈[-3，3]， 故答案为：[-3，3]． 
分别求出关于p，q的x的范围，根据￢p是￢q的充分不必要条件，得到关于m的不等式组，解出即可． 
本题考查了充分必要条件，考查解不等式问题以及复合命题的判断，是一道基础题． 
15. 解：如图，设左焦点为F，右焦点为F′， 
再设|AF|=x，|AF′|=y， 
∵点A为椭圆C1：[image: image240.png]AN



+y2=1上的点，2a=4，b=1，c=[image: image242.png]


； 
∴|AF|+|AF′|=2a=4，即x+y=4；① 
又四边形AFBF′为矩形， 
∴|AF|2+|AF′|2=|FF′|2， 
即x2+y2=（2c）2=12，② 
联立①②得[image: image244.png]


，解得x=2-[image: image246.png]


，y=2+[image: image248.png]


， 
设双曲线C2的实轴长为2a′，焦距为2c′， 
则2a′=|AF′|-|AF|=y-x=2[image: image250.png]


，2c′=2[image: image252.png]


， 
∴C2的离心率是e=[image: image254.png]


=[image: image256.png]


． 
故答案为：[image: image258.png]


． 
设设左焦点为F，右焦点为F′，再设|AF|=x，|AF′|=y，利用椭圆的定义，四边形AFBF′为矩形，可求出x，y的值，进而可得双曲线的几何量，即可求出双曲线的离心率． 
本题考查椭圆与双曲线的简单性质，求得|AF|与|AF′|是关键，考查分析与运算能力，属于中档题． 
16. 解：求导得：y′=[image: image260.png]


，把x=1代入得：k=y′x=1=-e， 
所以切线方程为：y-e=-e（x-1），即ex+y=2e， 
令x=0，解得y=2e，令y=0，解得x=2， 
则△OAB的面积S=[image: image262.png]


•2e•2=2e． 
故答案为：2e 
求出曲线方程的导函数，把切点的横坐标代入求出的导函数值即为切线的斜率，由切点坐标和斜率写出切线的方程，分别令x=0和y=0求出与坐标轴的截距，由三角形的面积公式即可求出△OAB的面积． 
此题考查学生会利用导数求曲线上过某点切线方程的斜率，会根据一点和斜率写出直线的方程，是一道基础题． 
17. 
求出导函数，令x=[image: image264.png]


求出切线的斜率，然后利用点斜式写出直线的方程即为所求的切线方程． 
本题主要考查了利用导数研究曲线上某点切线方程，考查运算求解能力，属于基础题． 
18. 
（1）根据双曲线标准的方程与双曲线的有关性质可得[image: image266.png]4P _gam
m>0, Bel=1+%=1+%e¢.2)



，进而求出m的范围． 
（2）根据题意分别求出命题p、q为真时m的范围，再结合命题“p∧q”是真命题，则p、q都是真命题，进而求出m的范围． 
解决此类问题的关键是熟练掌握命题真假的判定方法，由复合命题的真假判断出简单命题的真假结合椭圆与双曲线的有关知识进行判断解题即可． 
19. (1)在全体教职工中随机抽取1名，抽到第二批次中女教职工的概率是0.16．用x除以总体数等于0.16，做出x的值． 
(2)根据总体数和第一批次和第二批次的总人数和总体数，得到第三批次的人数，根据每个个体被抽到的概率，列出等式，解方程即可． 
(3)本题是一个等可能事件的概率，试验发生包含的事件数可以通过列举得到结果数，满足条件的事件也可以通过列举得到事件数，根据等可能事件的概率公式得到结果． 
20. 
（1）设A（x1，y1），B（x2，y2），两点在椭圆上，可得x12+4y12=4，x22+4y22=4．两式相减，再利用直线l的斜率，中点坐标公式，即可得出． 
（2）直线方程与椭圆方程联立，消去y，可得x2-4x=0，利用弦长公式，即可得出结论． 
本题考查直线与椭圆的综合，考查弦中点问题，正确运用点差法解决中点弦问题是解题的关键，属于中档题． 
21. 
（1）首先根据双曲线的两条渐近线的方程为y=±[image: image268.png]


x，可设双曲线的方程为2x2-y2=λ（λ≠0），然后根据双曲线过点（3，-2[image: image270.png]


），代入求解即可； 
（2）设A（x1、y1）、B（x2、y2），过F且倾斜角为60°的直线方程为y=[image: image272.png]V3(x—3)



，和双曲线的方程联立，根据韦达定理，求出|AB|的值即可． 
本题主要考查了双曲线的简单性质，考查了待定系数法、弦长公式，以及韦达定理的应用，属于中档题． 
22. 
（1）点M代入抛物线方程，可得p，即可求抛物线C的方程，并求其准线方程； 
（2）利用抛物线中的弦长公式，即可求直线l方程． 
（3）直线l的方程为x=ty+b代入y2=4x，得y2-4ty-4b=0，利用韦达定理结合[image: image274.png]0A



•[image: image276.png]


=-4，求出b，即可证明直线l必过一定点，并求出该定点． 
本题考查抛物线的方程与性质，考查直线与抛物线的位置关系，考查向量知识的运用，属于中档题． 
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